

誌謝

轉眼，在政大碩士班的求學歷程將告尾聲，回首在政大求學的期間真是多采多姿。跟政大結緣可回溯到 10 幾年前在成大的招生說明會，當時對於管理真是一竅不通，殊不知 10 年後竟然能夠如願以償，一窺政大商學院的殿堂，並有幸與眾多學界、實務界的精英同聚一堂，感到萬分榮幸。而在科管所熬夜趕報告、忙創業比賽、出國參訪的情景至今仍然歷歷在目。

本論文從題目發想開始，便不斷提供資源與建議直到論文的完成。當我思考未來人類的科技發展以及人類未來的生活模式時，發現到「保健休閒」早已是一個重要的課題，從「科技來自於人性」的概念出現在我們的生活開始，所有的科技發展都盡可能促使滿足人類追求更美好的生活。未來的生活模式，將透過科技來完成，人類也須持續朝和平、與大自然共生的境界努力。因此，保健的議題不只是單指人類的健康生活，也考量到環境的健康，環保、人文、藝術等都是人類在地球上生存的要害，研究觀察也發現保健休閒必然成為未來全球發展的趨勢。

能夠完成此論文，得感謝許多幫助過我的人，當然最感謝的還是恩師 劉江彬老師的教導及鼓勵，從文獻搜尋、題目選定乃至實際論文進行，這段期間劉教授以其數十年的豐富經歷，竭盡所能提供產業與學術的資源，並身兼人生導師，給予我許多人生啟發及指引，使我如沐春風，受益匪淺。科管所、智財所的師長、學長姊、同學、學弟妹們，從修業期間無數次的分組討論到論文寫作，一直都是並肩作戰的戰友。

另外，則要感謝口試委員台大的 徐小波老師與政大會研所 蘇瓜藤老師，對論文的不吝指正。亦要感謝帶我進入保健休閒產業的佩君學姊以及 EMBA 的林美東學長、林育良學長、陳良志學長傳授許多產業經驗與提供許多保健休閒產業的資訊，讓我的論文得以順利進行。曾經同組共同切磋學業的同學，育堯、洪碩、志良、淑君、宏駿、子潔、云真、映樺、翊閔、小猴、孟堯、弘鈺等，以及我最親近的家人、常給予精神支柱的工作夥伴以及多位好友，他們的支持與勉勵，讓我克服了許多學業、生活與工作上的挫折及挑戰，也讓我將學業順利完成。

劉展光 謹誌

2006 年 7 月於政大